



NÁRODNÍ
PAMÁTKOVÝ
ÚSTAV

ÚZEMNÍ PAMÁTKOVÁ SPRÁVA
NA SYCHROVĚ

AKTUALITA

Noční prohlídky kaplí, koncerty, ale i babička jako od Boženy Němcové či uctění kovu a kovářského řemesla – to a mnohé další nabízí hrady a zámky v červnu

Sychrov, 8. 6. 2016

Červnová kulturní nabídka objektů ve správě Národního památkového ústavu, územní památkové správy na Sychrově osloví malé i velké návštěvníky, neboť kromě kostýmovaných prohlídek, přehlídky veteránů či celodenní akce na Veselém Kopci, jež připomene kovářská řemesla a kov jako takový, budou zahájeny také velké hudební festivaly a v pátek se řada objektů zapojí do Noci kostelů a kaplí prohlídkami zámeckých a hradních kaplí.

Zároveň s potěšením sdělujeme, že hrad Trosky je od 3. 6. opět v noci osvětlen, a to od 21.30 hodin do půlnoci.

LIBERECKO:

V rámci Noci kostelů a kaplí se na **Grabštejně** představí kaple sv. Barbory nejen v netradičním čase, ale i formou netradiční prohlídky. Průvodkyně návštěvníky zevrubněji seznámí s historií a stavebním vývojem tohoto renesančního architektonického a uměleckého unikátu, dále s jeho výmalbou i vybavením. V rámci prohlídky zavítáte též na výstavu mapující starší i novodobou historii a význam grabštejského originálu sochy svaté Barbory (pol. 15. stol.), jenž byl původně umístěn v kapli, po mnoha letech opět nalezen a v loňském roce restaurován. Prohlídky od 18 do 20 hodin. (www.hrad-grabstejn.cz)

Na **Hrubém Rohozci** bude při příležitosti Noci kostelů a kaplí odhalen zámecký poklad, který se většinu roku ukrývá v trezoru u pracovny hraběte Mikuláše Vladimíra. Prohlídky od 20 do 23 hodin. (www.hrby-rohozec.eu) Netradiční prohlídky proběhnou i na **Lemberku** v zámecké kapli Sslání Ducha svatého, oratoři, sákrstii a varhanním kůru. V 18 hodin začne povídání o zámecké kapli, ukázka varhanního pozitivu. V 19 hodin sv. Zdislava z Lemberka, ukázka varhanního pozitivu. V 20 hodin liturgické náčiní a ornáty, ukázka varhanního pozitivu. Ve 21 hodin obrazy a relikviáře v zámecké kapli, ukázka varhanního pozitivu. Doprovodný program: prohlídka výběrového okruhu, zpřístupnění středověké věže. (www.zamek-lembek.cz)

11. června proběhne na **Sychrově Zahajovací koncert 61. ročníku festivalu Dvořákův Turnov a Sychrov „Kouzelný Dvořák“**. Půvabná hudebně dramatická scénérie z prostředí historického salonu pražské bohémy před více než sto lety s Dvořákovými nejkrásnějšími áriemi a melodiemi v podání předních operních sólistů a houslových virtuózů. Rusalka, Jakobín, Moravské dvojzpěvy, Biblické písně, Mazurek a další nezapomenutelné skladby diváka přesunou do doby, kdy Dvořák na vrcholu tvůrčích sil stál v čele české, ale i americké hudební kultury. Účinkují: Lucie Pražáková – soprán, Renée Nachtigallová – mezzosoprán,



**NÁRODNÍ
PAMÁTKOVÝ
ÚSTAV**

**ÚZEMNÍ PAMÁTKOVÁ SPRÁVA
NA SYCHROVĚ**

Lukáš Sládek – basbaryton, Štěpán Kos – klavír, Martin Kos – housle. Od 18 hodin v zámecké galerii. Předprodej www.evstupenka.cz (www.zamek-sychrov.cz)

- 18. června: státní hrad a zámek **Frýdlant – Mimořádné prohlídky hradní knihovnou s vystavenými grafikami a fotografiemi Clam-Gallasů a Frýdlantu**. Pouze na objednávku na tel. 482 312 130 nebo email: zamek.rezervace@seznam.cz. (www.zamek-frydlant.cz)
- 19. června: státní zámek **Sychrov – Velká módní show**. Spodní historické prádlo od baroka po 50. léta 20. století. Prezentace butiků Dante Fashion Jičín. Představení neziskové organizace ANIMAL EVE, z. s. Jednotné vstupné 200 Kč, děti do 12 let zdarma. Předprodej: www.evstupenka.cz Od 14.30 hodin v zámecké galerii.

(www.zamek-sychrov.cz)

- 24. června: státní hrad **Grabštejn – Oslava letního slunovratu**

(www.hrad-grabstejn.cz)

- 25. června: státní zámek **Zákupy – Zámecké perličky**. III. ročník oživených večerních prohlídek vybraných prostor zámku v podání členů Divadelního souboru Havlíček Zákupy, letos na téma „Z mokré říše“. Během prohlídek se odehrají scénky ze známých literárních či divadelních děl, kde se objevují vodníci (Kytice, Lucerna, Divotvorný hrnec, Malá mořská víla), od 17 do 21 hodin, pro velký zájem doporučujeme předchozí rezervaci na tel.: 487 857 278, vstupné jednotné 60 Kč. (www.zamek-zakupy.cz)
- 25. června: státní zámek **Sychrov, Zámecká oranžerie - Od opery k muzikálu**. Hudební pásma. Účinkují Lubomír Havlák (tenor), Monika Sommerová (soprán), Kateřina Grebeníčková (soprán), Augustin Kužela (klavírní doprovod). Na programu jsou díla B. Smetany, A. Dvořáka, G. Pucciniho, F. Lehára, J. Strausse, R. Frimla a dalších. Předprodej: www.evstupenka.cz (www.zamek-sychrov.cz)

KRÁLOVÉHRADECKO:

Do páteční Noci kostelů a kaplí se zapojí i **hospitál Kuks** - kostel Nejsvětější Trojice v hospitálu bude přístupný v rámci zvláštní komentované prohlídky kombinované s koncertem chrámového sboru. Netradiční prohlídka kostela vedená Mgr. Milanem Horákem bude od 18 hodin. Historický exkurz započne v bývalé vrátnici hospitálu, která je dnes věnována řádu milosrdných bratří, ti v hospitalu pečovali o vysloužilé vojáky a starce. Odtud se přes sakristii projde do monumentálního prostoru klášterního kostela Nejsvětější Trojice, který byl stavěn v letech 1707 až 1717 podle návrhu italského architekta Giovanniho Battisty Alliprandiho. Zde návštěvníci kromě fundovaného výkladu uslyší i historické varhany. Na trase bude také kaple sv. Kříže a chodba s cyklem nástěnných maleb Tance smrti. Celá prohlídka bude zakončena v rodinné hrobce Šporků a Swéerts-Šporků, kde zazpívá Královédvorský chrámový sbor pod vedením Víta Havlíčka. Celý program je přístupný zdarma a potrvá přibližně dvě hodiny. (www.hospital-kuks.cz)

Od 8. do 12. června můžete v **Ratibořicích** potkat **babičku**, pana mlynáře a další osoby známé z románu Boženy Němcové. Na zámku návštěvníky přijme paní kněžna i její schovanka Hortenzie, ovšem musíte se k nim nechat dovést namyšleným komorníkem Leopoldem....(www.zamek-ratiborice.cz)



NÁRODNÍ
PAMÁTKOVÝ
ÚSTAV

ÚZEMNÍ PAMÁTKOVÁ SPRÁVA
NA SYCHROVĚ

9. – 12. června proběhne na **Hrádku u Nechanic Hudební festival Romantický Hrádek**. XVIII. ročník festivalu klasické a romantické hudby. Díla hudebních mistrů v podání našich i zahraničních významných koncertních umělců. Podrobnosti k festivalu na <https://www.hradekunechanic.cz/cs/akce/6718-hudebni-festival-romanticky-hradek>

- 11. června: státní zámek **Náchod - výstava historických vozidel**. V areálu zámku od 13 do 16 hodin. Zveme všechny návštěvníky na výstavu historických vozidel a motocyklů KHV Metuje Velké Petrovice, která se uskuteční na III. nádvoří. Vstupné jednotné: 30 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 11. června: státní zámek **Náchod - Ze života na zámku**. Prohlídka expozice Na dvoře vévodském s průvodci v kostýmech, vyprávění o životě na zámku a v podzámčí. Prohlídka v 12.30, 13.30, 14.30, 15.30 hodin. Vstupné: 50 Kč/ dospělí, 30 Kč/děti, senioři, ZTP + vstupné na historická vozidla (30 Kč/osoba). (www.zamek-nachod.cz)
- 11. června: **hospitál Kuks – koncert** - Mirek Kemel zpívá autorské písně a doprovází se na akordeon, kytaru a ukulele, další doprovod - Vlastimil Konopiský (kytara, viola), Tomáš Görtler (akordeon) a Josef Prexl (perkuse, bicí). Hostem bude herec Vladimír Javorský (ukulele, kytara, flétna, saxofon). (www.hospital-kuks.cz)
- 25. června: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Svatojánská noc na zámku**. Noční prohlídka zámku s průvodci v dobových kostýmech. Přivítání léta v kouzelném večerním zámeckém prostředí za doprovodu hraběcí rodiny a služebnictva. Prohlídka hodinové věže, v případě příznivého počasí s vyhlídkou z ochozu. (www.hradekunechanic.cz)
- 25. června: **hospitál Kuks – zahajovací koncert festivalu Hudební léto Kuks**. Festival klasické a vážné hudby v kostele Nejsvětější Trojice. Mj. varhanní koncerty, pěvecké sbory. Začátek v 18 hodin. (www.hospital-kuks.cz)

PARDUBICKO:

V sobotu 11. června se na **Veselém Kopci** uskuteční program s názvem „**Z kovu zrozené**“ věnovaný všestrannému využití kovu v minulosti i v současnosti. Kov v podobě opracovaných předmětů provází lidstvo již 5 tisíc let. Lidé se velmi rychle naučili využívat jeho přirozené vlastnosti a zhotovovat z něj předměty usnadňující jim práci i život. Návštěvníci Veselého Kopce se mohou seznámit s tradičními kovářskými technikami, uměleckým kovářstvím, medailérstvím. Uvidí ruční výrobu pilníků, nožíře, dráteníka, výrobu tradičních kovových knoflíků, mohou se potěšit hezkými šperky nebo se připravit na sladké pečení. Dovednosti zájemců prověří kovové hlavolamy, či zábavný kvíz zaměřený na poznávání historických kovových předmětů. Sobotní den v Souboru lidových staveb Vysočina všem zpříjemní Zpívající heligónky z Pardubic. Program potrvá od 9 do 16 hodin – více na www.vesely-kopec.eu

- 9. června: státní zámek **Litomyšl – Smetanova Litomyšl**. Zahajovací koncert. Celý program a více informací na stránkách pořadatele <http://festival.smetanovalitomysl.cz/>
- 19. června: státní zámek **Slatiňany – Pokrok nezastaví!** Speciální prohlídka běžně nepřístupných částí zámku. Podíváte se do jedinečně zachovalých a technicky unikátních prostor zámecké ledárny a kotelny, navštívíte chodbu hostinských pokojů



**NÁRODNÍ
PAMÁTKOVÝ
ÚSTAV**

**ÚZEMNÍ PAMÁTKOVÁ SPRÁVA
NA SYCHROVĚ**

v mezipatře s historickými stavebními plány, prohlédnete si půdu hlavní zámecké budovy a velkou knížecí koupelnu. Na závěr vstoupíte dřevěnou krytou chodbou do panské oratoře v kostele sv. Martina. Začátek prohlídky vždy v 10.30, 12.30 a 14.30 hodin. Doporučujeme vstupenky rezervovat na tel. čísle 469 681 112. (www.zamek-slatinany.cz)

- 24. června: státní zámek **Slatiňany – Chrudimská komorní filharmonie na zámku**. Tradiční koncert filharmonické hudby pod širým nebem. Chrudimská komorní filharmonie pod taktovkou dirigenta Martina Profouse vystoupí na nádvoří slatiňanského zámku. Koncert se koná pouze za příznivého počasí. Začátek v 18 hodin. Vstupné dobrovolné. (www.zamek-slatinany.cz)
- 26. června: státní hrad **Kunětická hora – Sokolnictví**. Celodenní výstava dravých ptáků s ukázkami výcviku v 11, 14 a 16 hodin. (www.hrad-kunetickahora.cz)

Návštěvníci mohou využít program Klíč k památkám (www.klickpamatkam.cz), kdy se jim na papírový pas nebo do aplikace v mobilním telefonu načítají u pokladny kódy za každý vstup, na šestý objekt mají potom vstup zdarma a také možnost slosování o zajímavé ceny. Na objektech ve správě NPÚ, ÚPS na Sychrově také platí možnost sníženého vstupného pro dospělého návštěvníka, pokud předloží vstupenku z letošního roku ze ZOO Liberec nebo ZOO Dvůr Králové – sleva platí i obráceně při předložení nezlevněné vstupenky z objektu na pokladně ZOO.

ÚPS na Sychrově

Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově je jedním ze čtyř pracovišť zabývajících se správou objektů v péči Národního památkového ústavu. NPÚ je největší příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR a z pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje více než sto nemovitých památek. V rámci zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti zámeckých i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je sedm zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO.

NPÚ, územní památková správa na Sychrově se stará o osmnáct památek na území Libereckého, Pardubického a Královéhradeckého kraje. Další informace najdete na <https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov>

Kontakty:

PhDr. Miloš Kadlec, ředitel, NPÚ ÚPS na Sychrově, tel.: 482 360 003, mob.: 603 105 335, e-mail:

kadlec.milos@npu.cz

Mgr. Bc. Lucie Bidlasová, pracovník vztahů k veřejnosti, NPÚ ÚPS na Sychrově, mob: 773 775 944, e-mail:

bidlasova.lucie@npu.cz